

90后女子盐城寻亲有进展——

# 疑似父母赴河南采集DNA样本

□记者 宋晓华

河南省开封市通许县90后女子万玉娇将自己想要寻找亲生父母的消息通过本报帮办平台公开以后,引起多名读者的关注,经多方联系确认,7月17日,万玉娇的疑似父母罗先生夫妇及其外甥父子一行四人,从盐城开车赶赴开封,进行了毛发和血液采样,将进行DNA比对。

## ◎ 寻亲消息引起读者关注

7月12日,本报5版以《被抱养到河南的90后女子盐城寻亲——“希望找到亲生父母了心愿”》为题,报道了1990年被抱养到河南省开封市通许县的万玉娇希望早日找到自己亲生父母的消息。自从知道自己的身世后,万玉娇一直希望能找到亲生父母,但多年寻亲无果。今年2月底,万玉娇和丈夫来到盐城寻亲,也没有找到有效线索,但她不放弃。

消息刊出后,有两位读者与万玉娇联系,其中一位出生年代有误差。而另一位是建湖的罗先生。罗先生告诉记者,自己叔伯弟弟家的小女儿当年被迫送人后不久又被送到福利院收养,万玉娇很有可能就是弟弟家送出去的小女儿。罗先生与万玉娇联系再次确认后将消息告诉了弟弟。由于语言不通,罗先生的弟弟委托外甥王刚(化名)进行对接。

## ◎ 见面后采集头发和血液样本

“我舅舅家的大女儿与舅妈长得很像,他家送出去的是小女儿,我看报纸上的万玉娇照片也与舅妈有点像。”王刚告诉记者,他与万玉娇多次通过微信沟通了解情况,并于出发前去南京找到当年送走舅妈家小女儿的人再次了解情况。7月16日他带着所有了解的线索与舅舅全家开了个家庭会议,大家决定7月17日去河南与万玉娇见面,采集DNA样本。而这一切,都提前与万玉娇沟通好了。

7月17日一早,王刚带着父亲与舅舅、舅妈从盐城建湖出发,赶往河南开封。中午时分一行四人到达开封,万玉娇在朋友的陪同下早已订好饭店等候他们。虽然初次见面,但气氛融洽,双方态度坦然。双方交流后一起用餐,用餐期间,王刚悄悄结了账。饭后,分别采集了万玉娇的头发和血液样本,用于做DNA比对。

## ◎ 即将进行DNA比对

7月17日20时许,记者与罗先生取得联系,他表示,弟弟一行四人中午与万玉娇见面采集DNA样本后就立即返回了,已在回盐城的路上。弟弟



▲万玉娇让王刚采集头发样本。  
受访者供图

◀本报  
7月12日5版关于万玉娇寻亲的报道。

全家觉得从外貌上看,万玉娇很像自己的小女儿,但万玉娇究竟是不是自己的女儿还要看DNA鉴定结果。“当年因为特殊原因弟弟才将刚出生不久的小女儿送出去,这些年弟弟全家都觉得对不起孩子,也一直在寻找送出去的女儿。当年弟弟家不是为了要男孩才把女儿送出去的,小女儿送走后,他们也没有再要孩子,现在他们的大女儿已在南京工作。”

“大家见面后并没有感觉到陌生,反而觉得很亲切。”17日晚,万玉娇与记者交流时说,这个场景就像电视剧里一样,又感觉像一场梦,希望DNA鉴定结果早点出来,希望一切顺利,早日如愿。

**后续报道**

## 发礼品、摘葡萄、参观烈士纪念馆…… 社区志愿者给乡村留守儿童送关爱

盐城晚报讯 为切实解决留守儿童暑期安全教育问题,弥补留守儿童亲情缺失,7月16日,“喜迎二十大,开心过暑假”系列活动在响水县陈家港镇红烛留守儿童之家举行,该县红烛公益协会、陈家港海盐艺术团、易视康青少年视力服务中心、县远方托管公司等单位的爱心志愿者们欢聚在这里,把亲情关爱送给留守儿童。

在红烛留守儿童之家,志愿者们辅导孩子们完成暑期作业,手把手教孩子们正确戴口罩、科学洗手、安全用电,教育孩子们远离河边水塘,消除安全隐患,开心过好暑假。“社区内不少孩子都是留守儿童,红烛留守儿童之家不仅能丰富他们的假期生活,还极大减少了儿童安全隐患,让在外务工的家长们放心工作……”响水县红烛公益协会

副会长何翠华介绍说。

张璐璐是从红烛留守儿童之家走出去的在读大学生,暑假期间,她回到这里看望留守儿童,用过年的压岁钱给孩子们买来了书包、文具等学习用品,分送到每个孩子们的手中,鼓励孩子们要发奋读书,长大后做对社会有用的人。张璐璐还自费带领孩子们去村里采摘园采摘葡萄,分享丰收喜悦。

活动中,爱心志愿者们还紧扣“喜迎二十大,开心过暑假”主题,组织开展专题讲座和“画党旗、讲党旗、识党旗”主题教育课等,把红色文化带入留守儿童的学习和生活。他们还给孩子们讲红色故事,传播中华文化,利用当地立礼村烈士纪念馆开展革命传统教育,传承红色基因。

杜鹃 记者 宋晓华

## 市民陈先生领取空调扇 感谢赠送人陶先生



陈广弟领取空调扇。

盐城晚报讯 “感谢晚报帮办平台,请替我感谢陶先生。”7月17日上午,家住步凤镇伍新村的陈广弟来到盐阜大众报报业集团,替弟弟陈广东领取陶先生赠送的空调扇后感激地说。

本报7月5日5版刊登了市民陶先生有一台闲置的空调扇,打算通过晚报帮办平台送人的消息后,先后有好几名市民与记者联系。记者将这些市民的信息一一转发给陶先生后,经陶先生仔细考虑,决定将空调扇送给步凤镇的陈广东,并将空调扇转交给记者,由记者帮助赠送。

据陈广弟介绍,弟弟陈广东今年50岁,身体一直不太好,没有经济来源,靠低保度日。天气炎热,弟弟家中没有空调,在晚报上看到陶先生欲赠送空调扇的消息后,第一时间与记者联系,并将弟弟的情况通过记者转达给陶先生。陶先生听说后十分同情,当即决定将空调扇送给陈广东。

记者 宋晓华 文/图



7月16日,大丰区戎耀益站志愿者协会成立大会在江苏开放大学大丰学院举行,该协会的成立填补了该区在专项服务退役军人、现役军人以及军烈属等方面志愿服务的空白,今后将在该区开展针对退役军人的志愿服务,推动拥军爱民工作更好地发展。

柏从兵 记者 宋晓华 摄

